



地點：莎阿南武吉峇尤住宅區毗鄰的遙拉卡山地段

一纳兹旺承诺向雪州政府建议把遥拉卡山列入宪报，恢复成为森林保护区。

↑武吉峇尤居民委员会召集居民与媒体，通过对话会传达讯息与呼吁停止森林发展的心声，前排坐着左起法利、三慕卡拉、纳兹旺、纳兹里、纳卡拉拉和丽拉巴妮卡。



距離住宅僅約200公尺

# 非法炸山 居民不安

(莎阿南21日讯)斋戒月期间，有人在莎阿南武吉峇尤(Bukit Bayu)住宅区毗邻的遥拉卡山(Rukit Cerakah)地段进行非法炸山活动，当地居民集体抗议反对到底，要求停止在森林区的任何工程项目，并争取让山区恢复为森林保护区。

遥拉卡山分成数个地段，全部占地1900亩，非法炸山活动是在其中一块紧贴当地住宅区隔邻，占地249亩地段进行，据知，炸山位置距离住宅区约200公尺，引起居民不安。

## 3天前已停止

炸山的工程项目不明，究竟为了开辟地段供物业发展，抑或采集森林资源，无人知晓，武吉峇尤居民在三周前向哥打峇鲁州议员纳兹旺投诉，并发电邮致莎阿南市政府要求展开调查。

非法炸山活动在3天前已停

止，武吉峇尤居民委员会今天召集居民与媒体，通过对话会传达讯息与呼吁停止森林发展的心声。纳兹旺出席对话会活动指出，3星期前他接获居民投诉后已进行处理，现阶段炸山活动动机不明，也不确定是否为非法伐木或开辟地段供物业发展。

他说，该山区属莎阿南地区唯一的森林区，他不想因过去开伐发展，导致淡江高峰塔公寓倒塌事故在当地重演。

他将会与居民同在，一起抗议反对到底，不过居民们依据法律行事，唤起政府与执法当局的留意，以便展开执法工作。

“我也会尽能力，向雪州政府建议把有关森林地段列入宪报，恢复成为森林保护区。”

出席者包括马来西亚自然协会(Malaysia Nature Society)执行董事三慕卡拉、TRES (Treat Every Environment Special) 董事丽拉巴妮卡、全球环境中心(Global Environment Centre,

GEC) 代表纳卡拉拉、马来西亚博特拉大学(UTM)野外生态与生态毒理学教授阿末依斯迈及居民代表纳兹里和法利。

■斋戒月期间，莎阿南武吉峇尤住宅区毗邻的遥拉卡山地段进行非法炸山活动。

## 納茲旺：地段不屬州政府

**遮**拉卡山进行非法炸山的地段，究竟是政府地点或私人地段，众说纷纭。

有人指出，有关地段在雪州前朝国阵政府期间已转手，而纳兹旺也强调，炸山位置地段并非属州政府拥有。

然而，居民代表法利却指出，他们通过莎阿南市政厅和

土地局调查，并没有取得有关土地的交易资料，所以质疑地段仍属政府拥有。

他说，居民发电邮向莎阿南市政厅投诉6非法炸山活动，获回函指森林局已介入调查，而八打灵土地局方面，该地段没有发出地契。

## 麗拉巴妮卡感謝居民 當耳目傳訊保護森林

**麗**拉巴妮卡指出，在居民与非政府组织成员的努力下，炸山活动在3天前停工，她感谢居民成为众人耳目，互传讯息保护森林。

纳卡拉贞指出，失去森林会换来惨痛代价，若自然生态失去平衡引发山洪或水灾，政府需要耗费更多资金去维护环境。

“2008年和2010年期间，雪州州政府推行禁止伐木，因此我促请州政府也禁止在森林地进行发展项目。”

纳兹里说，炸山地段范围没有设立告示牌，居民都不知道究竟进行什么工程项目，进入武吉峇尤的路段属私人拥有，不应开放让他人出入。

三慕卡拉指出，遮拉卡山可作为动物栖息地和水源集水区，政府应该全面保护，禁止任何发展工程。

阿末依斯迈则认为，雪州不能依赖外州供应水源，州内应该有更多的集水区，同样的，保护森林区也能为雪州带来生态旅游的经济效益发展。

---